
Protokół Nr XXX/2026 
Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach 

w dniu 25 marca 2026 r.

Stan ewidencyjny -  15 radnych 
Obecnych -  15 radnych

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Zdzieszowicach.
Czas trwania obrad od godz. 16:00 do godz. 17:35.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wnioski o zmianę porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów:

a) Nr XXVIII/2026 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 25 lutego 2026 r.,
b) Nr XXIX/2026 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 11 marca 2026 r.

4. Sprawozdanie z działalności i wykonania budżetu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Zdzieszowicach za 2025 rok oraz potrzeby w zakresie pomocy społecznej 
na 2026 rok.

5. Sprawozdanie z realizacji „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 
Zdzieszowice na lata 2021-2030” za 2025 rok.

6. Sprawozdanie z realizacji „Programu Wspierania Rodziny w Gminie Zdzieszowice na lata 
2025 - 2027” za 2025 rok.

7. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 
i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej Gminy Zdzieszowice na lata 2025-2030” 
za 2025 rok.

8. Podjęcie uchwał:
a) w sprawie dokonania zmian budżetu na 2026 r„
b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
c) w sprawie określenia na rok 2026 sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie 

Gminy Zdzieszowice,
d) w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zdzieszowice w roku 2026”,
e) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy 

niż 3 lata w trybie bezprzetargowym,
f) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu.

9. Wolne wnioski, zapytania i informacje.
10. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym- Burmistrz Zdzieszowic.
11. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym - Przewodniczący Rady.
12. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym - Przewodniczący stałych Komisji 

Rady.
13. Interpelacje radnych.
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.
15. Zakończenie sesji.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Marek Skóra otworzył obrady XXX Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach,
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stwierdzając jednocześnie, że w sesji uczestniczy 15 radnych a więc obrady są prawomocne.

Ad 2. Wnioski o zmianę porządku obrad.

Brak wniosków o zmianę porządku obrad.

Ad 3. Przyjęcie protokołów:
a) Nr XXVIII/2026 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 25 lutego 2026 r.,

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Skóra poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu 
Nr XXVIII/2026 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 25 lutego 2026 r. Protokół został 
przyjęty w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

b) Nr XXIX72026 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 11 marca 2026 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Skóra poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu 
Nr XXIX/2026 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 11 marca 2026 r. Protokół został 
przyjęty w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

Ad 4. Sprawozdanie z działalności i wykonania budżetu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Zdzieszowicach za 2025 rok oraz potrzeby w zakresie pomocy społecznej 
na 2026 rok.

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Alina Tomaszewska przedstawiła 
sprawozdanie z działalności i wykonania budżetu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Zdzieszowicach za 2025 rok oraz potrzeby w zakresie pomocy społecznej na 2026 rok.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.
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Ad 5. Sprawozdanie z realizacji „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 
Zdzieszowice na lata 2021-2030” za 2025 rok.

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Alina Tomaszewska przedstawiła 
sprawozdanie z realizacji „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Zdzieszowice 
na lata 2021-2030” za 2025 rok.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

Ad 6. Sprawozdanie z realizacji „Programu Wspierania Rodziny w Gminie Zdzieszowice na lata 
2025 - 2027” za 2025 rok.

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Alina Tomaszewska przedstawiła 
sprawozdanie z realizacji „Programu Wspierania Rodziny w Gminie Zdzieszowice na lata 
2025 - 2027” za 2025 rok.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

Ad 7. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 
i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej Gminy Zdzieszowice na lata 2025-2030” 
za 2025 rok.

Przewodnicząca Zespołu Interdyscyplinarnego Małgorzata Boronowska przedstawiła sprawozdanie 
z realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 
Doznających Przemocy Domowej Gminy Zdzieszowice na lata 2025-2030” za 2025 rok.

Radni nie .wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

Ad 8. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie dokonania zmian budżetu na 2026 r.,

Skarbnik Gminy Jolanta Śledź omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu 
na 2026 r.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, w której głos zabrała radna Gabriela Rusinek.

Napytanie radnej odpowiedzi udzielił Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXX/192/2026 w sprawie dokonania zmian budżetu na 2026 r., została podjęta 
w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0
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Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

Skarbnik Gminy Jolanta Śledź omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXX/193/2026 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej, została podjęta 
w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

c) w sprawie określenia na rok 2026 sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy 
Zdzieszowice,

Kierownik Referatu Gospodarki Mieniem i Rolnictwa Michał Kilisz omówił projekt uchwały 
w sprawie określenia na rok 2026 sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy 
Zdzieszowice.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Joanna Leżoch poinformowała, że Komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXX/194/2026 w sprawie określenia na rok 2026 sezonu kąpielowego oraz wykazu 
kąpielisk na terenie Gminy Zdzieszowice, została podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
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Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

d) w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zdzieszowice w roku 2026”,

Kierownik Referatu Gospodarki Mieniem i Rolnictwa Michał Kilisz omówił projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zdzieszowice w roku 2026”.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Joanna Leżoch poinformowała, że Komisja 
negatywnie zaopiniowała projekt uchwały oraz uargumentowała opinię Komisji.

Radca Prawny Elżbieta Mikitów-Pakura objaśniła radnym konsekwencje, idące za niepodjęciem 
omawianego programu.

Przewodniczący Rady Marek Skóra otworzył dyskusję, w której głos zabrali Przewodniczący 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny oraz Przewodniczący Komisji Oświaty, 
Kultury i Sportu Jędrzej Kopecki.

Na pytania radnych odpowiedzi udzielili Kierownik Referatu Gospodarki Mieniem i Rolnictwa 
Michał Kilisz oraz Radca Prawny Elżbieta Mikitów-Pakura.

Podczas dyskusji Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny wniósł 
o wprowadzenie następujących zmian w projekcie uchwały:

1) w. treści § 11 ust. 1 oraz w treści § 13 ust. 2 pkt 3 usunąć słowo „domowe” i pozostawić 
stwierdzenie „zwierzęta”,

2) w treści § 4 poprawić omyłkę pisarską zastępując błędnie zapisany wyraz „zwartego” 
właściwym „zawartego”,

3) w treści § 5 ust. 5 poprawić omyłkę pisarską zastępując błędnie zapisany wyraz „nie 
odpłatna” właściwym „nieodpłatna”.

Radca Prawny Elżbieta Mikitów-Pakura wyjaśniła, że Burmistrz Zdzieszowic może wyrazić zgodę 
na przyjęcie poprawek jako autopoprawki w celu poddania pod głosowanie już zmienionej 
uchwały.

Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel wyraził zgodę na przedstawione zmiany, przyjmując 
je jako swoje autopoprawki.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały wraz 
z autopoprawkami.

Uchwała Nr XXX/195/2026 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zdzieszowice w roku 2026”, została 
podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 10,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5,

Wyniki imienne:
ZA (15)
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BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (10)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Szymon Kauf, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Tomasz 
Nowicki, Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)
Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Klaudia Kazik, Joanna Leżoch, Kinga Masajada

e) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata 
w trybie bezprzetargowym,

Kierownik Referatu Gospodarki Mieniem i Rolnictwa Michał Kilisz omówił projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata 
w tiybie bezprzetargowym.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXX/196/2026 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na czas 
oznaczony dłuższy niż 3 lata w trybie bezprzetargowym, została podjęta w drodze głosowania, 
wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

f) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu.

Kierownik Referatu Gospodarki Mieniem i Rolnictwa Michał Kilisz omówił projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXXII97/2026 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu, 
została podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 15,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
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BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne;
ZA (15)
Mirosław Hankus, Zygmunt Hawzner, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia 
Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, 
Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, Ewa Schweda, Marek Skóra

Ad 9. Wolne wnioski, zapytania i informacje.

W ramach wolnych wniosków głos zabrali:
- sołtys wsi Oleszka Anna Knop w sprawie warunków uczestnictwa przewodniczących jednostek 
pomocniczych gminy w posiedzeniach Rady Miejskiej,
- radny Szymon Kauf w sprawie przetargu na wykonanie oświetlenia przy ulicy Waryńskiego 
w Rozwadzy,
- mieszkaniec gminy w sprawie Dni Zdzieszowic oraz reorganizacji oświaty w gminie 
Zdzieszowice.

Na pytania odpowiedzi udzielił Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel.

Ad 10. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Burmistrz Zdzieszowic.

Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel złożył sprawozdanie z działalności w okresie 
między sesyjnym. Treść sprawozdania stanowi załącznik do protokołu.

Ad 11. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady Marek Skóra poinformował, źe w trakcie działalności w okresie 
międzysesyjnym brał udział w:
- szkoleniu zorganizowanym przez Ministra Obrony Narodowej,
- obchodach Dnia Kobiet zorganizowanych przez Zarząd Osiedla „Stare Osiedle”,
- Forum Przewodniczących Rad Województwa Opolskiego,
- Przeglądzie Tańców Regionalnych „Raz na ludowo” w Zdzieszowicach wraz z kiermaszem ozdób 
i wypieków wielkanocnych,
- posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach.

Ad 12. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym — Przewodniczący stałych Komisji 
Rady.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny poinformował, 
że w okresie międzysesyjnym Komisja nie odbyła posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Jędrzej Kopecki poinformował, że w okresie 
międzysesyjnym członkowie Komisji spotkali się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie odbyło się 
w dniu 11 marca 2026 r i było posiedzeniem wspólnym wraz z Komisją Rozwoju Gospodarczego 
i Budżetu. Następne posiedzenie odbyło się w trybie wyjazdowym, podczas którego członkowie 
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wizytowali Publiczną Szkołę Podstawową 
Nr 2 w Zdzieszowicach.
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Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że w okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie było 
posiedzeniem wspólnym z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu. Podczas posiedzenia radni 
analizowali i opiniowali projekty uchwał. Kolejne posiedzenie odbyło się w dniu 23 marca 2026 r. 
Na posiedzeniu analizowano i opiniowano projekty uchwał oraz omawiano „Plan rozwoju sieci 
dróg gminnych w Gminie Zdzieszowice na lata 2026-2030”.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Kinga Masajada poinformowała, że w okresie 
między sesyjnym posiedzenie odbyło się w dniu 5 marca 2026 r. Członkowie Komisji podczas 
posiedzenia rozpoczęli kontrolę pn. „Analiza kosztów związanych z utrzymaniem (remonty, 
inwestycje) mieszkań komunalnych i socjalnych na terenie gminy Zdzieszowice za 2025 rok.”.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Joanna Leżoch poinformowała, że w okresie 
międzysesyjnym członkowie Komisji spotkali się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie odbyło się 
w dniu 4 marca 2026 r., którego tematem było stworzenie koncepcji smart village. Drugie 
posiedzenie odbyło się w dniu 24 marca 2026 r. Podczas posiedzenia radni analizowali i opiniowali 
projekty uchwał oraz omawiali materiały na Sesję Rady Miejskiej.

Ad 13. Interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady Marek Skóra poinformował, że pisemne interpelacje złożyli 
Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych Mateusz Rachwał, Wiceprzewodniczący 
Komisji Rewizyjnej Jerzy Kuźmiuk oraz Wiceprzewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
Maria Kampa.

Ad 14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Kuźmiuk zgłosił uwagi do odpowiedzi 
na interpelację z dnia 5 marca 2026 r.

Na pytania radnego odpowiedzi udzielili Kierownik Referatu Gospodarki Mieniem i Rolnictwa 
Michał Kilisz oraz Radca Prawny Elżbieta Mikitów-Pakura.

Ad 15. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Marek Skóra zamknął obrady XXX Sesji Rady Miejskiej 
w Zdzieszowicach.

Protokołowała: Magdalena Soczawa

PRZE W1 CZĄCY RADY
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